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ANFRAGE 

Der Abgeordneten Katharina Pfeffer und GenossInnen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend kursierender Gerüchte über Abschaffung der Militärmusikkapellen 

Gerüchten zufolge soll im Zuge der Heeresreform die Zahl der Militärmusikkapellen reduziert 
werden. Statt bisher in allen neun Bundesländern könnte es ab kommendem Herbst Öster- 
reichweit nur mehr vier Militärkapellen geben. 

Mittlerweile macht sich in der Bevölkerung und unter den MusikerInnen Unmut über diese 
Pläne breit. Der Burgenländische Blasmusikverband hat sich bereits in einer Resolution ge- 
gen eine mögliche Abschaffung der Militärmusik ausgesprochen. Im Rahmen der Budgetde- 
batte am 7. April 2005 sprach sich die Erstunterzeichnerin für den Weiterbestand der Mili- 
tärmusikkapelle Burgenland aus und wollte wissen, inwiefern diese Gerüchte dementiert 
bzw. bestätigt werden können - eine Antwort blieb der Minister für Landesverteidigung je- 
doch schuldig. 

Deshalb richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundesminister für Landesvertei- 
digung folgende 

Anfrage: 

1. Stimmt es, dass im Zuge der Heeresreform Militärkapellen aufgelöst werden sollen? 

2. Wenn ja: 

a. Mit welcher Begründung? 

b. Anhand welcher Kriterien soll über eine Abschaffung entschieden werden? 

c. Wer genau / welches Gremium trifft die Entscheidung über den Weiterbestand 
bzw. die Auflösung der jeweiligen Militärkapelle? 

d. In welchen Bundesländern werden Militärkapellen abgeschafft und warum ge- 
nau in diesen? 

e. Wann wird diese Entscheidung getroffen? 
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f. Wann tritt dieser Beschluss in Kraft? 

3. Wie viele Mitglieder haben die Militärkapellen derzeit Österreichweit? (aufgeschlüs- 
selt nach einzelnen Bundesländern) 

4. Wie viele Musiker wurden in den letzten zehn Jahren in Militärkapellen ausgebildet? 
(aufgeschlüsselt nach Jahr und einzelnen Bundesländern) 

5. Wie viele Kapellmeister haben in den letzten zehn Jahren ihre Ausbildung in Militär- 
kapellen gemacht? (aufgeschlüsselt nach Jahr und einzelnen Bundesländern)  
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